ПРОБЛЕМЫ ЭТИКИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

О.Г. Гаврилович

Проблемы этики никогда не теряли своей актуальности.

Как теория морали этика начала складываться еще в глубокой древности.

Мы живем уже в XXI веке, поэтому могут возникнуть вогросы: "Можно ли говорить о наличии прогресса в морали?" "Стала ли нравственность более совершенной в ходе человеческой истории?" С одной стороны – да. Идеи морали проникают в напи дни во все сферы Права и свободы человека вошли в крупнейшие международные документы. Но стал ли современный человек менее жестоким, более добрым, справедливым, честным? Ведь до сих пор не искоренены такие явления нашей действительности как алкоголизм, наркомания, проституция, самоубийства. Практикуется рабство, торговля людьми, явления, казалось бы, совершенно несвойственные нашему времени.

Поэтому сегодня с уверенностью можно говорить о том, что мы находимся в затяжном кризисе, причем, не только экономическом, но и духовном. Хотя все связано между собой. Ведь если не будет расти заработная плата, если будет падать уровень жизни, у людей просто не будет возможности для совершенствования. Бедность, неуверенность в завтрашнем дне ведет к отсутствию элементарных условий для развития. Но стабилизация экономики – не полное решение всех проблем.

Огромные изменения сегодня происходят в ценностных ориентирах людей. Комфорт, материальное благосостояние порой становятся чедовском на первое место. Для некоторых это является единственной пелью и желанием.

Ряд нравственных проблем, характерных для нашего времени, обусловлен научно-технической революцией. С помощью науки человечество получило в свое распоряжение средства массового уничтожения. Войны стали изопренными по своей жестокости.

Среди негативных явлений, порожденных научно-техническим прогрессом, можно назвать проблему в сфере экологии.

Развитие науки и техники влияет на психику человека. Например СМИ могут манипулировать сознанием людей, использовать напу впечатлительность. Экраны телевизоров наполнены насилием, жестокостью, садизмом, что формирует равнодушное отношение людей к смерти, страданиям.

Я считаю, что причиной всех этих недостатков является несовершенство внутреннего мира самого человека. Прежде всего, человек должен начать с себя, наити смысл жизни, стремиться в совершенству, главным вершинам жизни — Истине, Добру, Красоте. Должен уметь любить, чувствовать, сострадать. Люди же, не имеющие смысли жизни, часто пополняют ряды наркоманов, самоубийц, алкоголиков.

Чтобы не быть невежественным, человек должен расширять свой кругозор, накапливать знания.

Также огромную роль в воспитании духовных качеств человеки играет искусство. Именно через него, через развитие чувстви прекрасного человек может прийти к своему духовному преображению.

Л. Толстой писал: "Науки и искусства – это то, что двигает людей вперед и дает им возможность бесконечного развития." 1

Нужно бороться за возрождение духовности, нравственности на земле. Но главное за что мы должны бороться — это за спасение ссбя Сначала нужно выпірать битву с самим собой, победить в себе худпіне свойства, потому что судьба каждого отдельного человека будет зависеть от исхода именно этой битвы.

Таким образом, все те проблемы, которые стоят перед людьми нашей планеты, напрямую зависят от этики, включающей все нравственные проблемы и противоречия, с которыми сталкивается человек нашего времени.